Zestaw 1: teoria prawdopodobienstwa i kombinato-
ryka.

Zadanie 1. Rzucono 100 razy szeScienna kostka do gry. Srednia arytmetyczna liczb oczek w
pierwszych 40 rzutach byta réwna 3,75, a Srednia arytmetyczna liczb oczek w kolejnych 60
rzutach byla réwna 4,25. Ile wyniesie $rednia arytmetyczna liczb oczek w 100 rzutach?

Zadanie 2. Zestaw danych z1, x9, ..., T, ma Srednia arytmetyczna a i odchylenie standardowe
—, ==, ..., 7= ma $rednig arytmetyczna 0.
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Zadanie 3. Adam otrzymal z trzech kolejnych klaséwek nastepujace oceny: 6, 4, 4. Oblicz,
jaka ocene otrzymal Adam z czwartej klasowki, jezeli odchylenie standardowe otrzymanych
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Zadanie 4. Ile jest wszystkich par (a,b) takich, ze a € {1,2,3,4,5,6}ib€{1,2,3,4,5,6,7,8,9}
oraz suma a+ b jest podzielna przez 37

Zadanie 5. Ile jest liczb ze zbioru Z=1{1,2,3,...,36}, ktorych nie mozna uzyskaé jako iloczynu
dwoch (niekoniecznie roznych) liczb ze zbioru {1,2,3,...,6}7

Zadanie 6. Ile jest liczb naturalnych trzycyfrowych, w zapisie ktorych kazda cyfra wystepuje
co najwyzej raz oraz suma cyiry setek i cyfry jednosci jest rowna 47

Zadanie 7. Ile jest wszystkich trzycyfrowych liczb naturalnych, w zapisie ktorych kazda cyfra
jest inna, zadna nie jest zerem oraz jedna z cyfr jest dziewiatka?

Zadanie 8. Wszystkie losy loterii fantowej zostaly ponumerowane kolejno od numeru 10000 do
numeru 99999. Te losy, ktéorym nadano numery o sumie cyfr rownej trzy, sa wygrywajace,
pozostale losy sa przegrywajace. Na tej loterii bedziemy losowaé¢ jeden los. Oblicz praw-
dopodobienistwo wyciagniecia losu przegrywajacego.

Zadanie 9. Sposréd wierzchotkow sze$cianu wybieramy losowo dwa rozne wierzchotki. Oblicz
prawdopodobienstwo wylosowania wierzchotkéw, ktére sa koncami tej samej przekatnej
$ciany szescianu.

Zadanie 10. Ze zbioru wszystkich krawedzi (krawedzi bocznych i krawedzi podstawy)
ostrostupa prawidtowego pieciokatnego losujemy jedna krawedz, a nastepnie z pozostatych
krawedzi losujemy druga. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia polegajacego na tym, ze
wylosowane krawedzie beda mialty wspolny wierzcholek.

Zadanie 11. Winda rusza z 7 pasazerami i zatrzymuje sie na 10 pietrach. Jakie jest praw-
dopodobienistwo, ze zadnych dwoch pasazeréow nie opusci windy na tym samym pietrze?

Zadanie 12. Krolowa Sniegu obiecata zdja¢ czar z Kaja, jezeli z klockow, na ktorych
namalowane s literki A, J, N, P, R, Y, Z, Z, uda mu sie losowo ultozy¢ stowo PRZY-
JAZN. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze Kaj zostanie odczarowany bez pomocy Gerdy?

Zadanie 13. Grupa maturzystéw sktada sie z 30 oséb. Obliczyé prawdopodobienistwo, ze zad-
nych dwoch uczniéw nie obchodzi urodzin tego samego dnia (zakladamy, ze liczba dni w
roku rowna jest 365).

Zadanie 14. W jakiej loterii mamy wicksze prawdopodobiefistwo wygranej: w loterii zawier-
ajacej n losow, z ktorych jeden wygrywa, czy w loterii zawierajacych 2n loséw, z ktoérych
dwa wygrywaja, jezeli (a) kupujemy jeden los oraz (b) kupujemy dwa losy?

Zadanie 15. Dwudziestoosobowa grupa uczniéw, w ktorej jest 6 dziewczat, ma do
rozlosowania 5 biletéw do kina. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wsrod szczesliwych posi-
adaczy biletow znajda sie 3 dziewczat?



